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Ty =113 sin (2¢—51° 26°) + 0.“67 sin (3 ¢—56" 47°)
+ 1.744 sin (4 9—310° 04’) + 1.”65 sin (5 ¢—267 ' 57)
+ 0.766 sin (6 ¢—152° 23)

Die numerische Auswertung dieser Gleichung liefert unsere
Figur Nr. 5.

Ebenso lassen sich nach den Gleichungen (47) die mittlern
Teilungsfehler berechnen. Wir erhalten:

T =2 + =494+5107=>5601 T = +7./48
T =z +¢2 =494+ 274= 768 T! = + 277
T2 = + 2 =465+ 274= 739 TU = 4 272

THIz=r2 (%2 =465+ 276= 7.41 TW= | 272
TWe=q#8 + g2 =248+ 276= 524 TNV = {2429
TV =<2 +¢“2 =248+ 184= 432 TV = {208
TVI2 = ¢#42 - t#2 =053 + 184= 437 TVLI= 4 209

Das T sagt uns, daBl beim Arbeiten mit nur einem Nonius
(Polygonwinkelmessung) jeder einfach gemessene Winkel einen
mittlern Exzentrizitits- und Teilungsfehler in sich hat von

7.5 V2 =+ 105 (= + 32.“4 neuer Teilung).

B. Theodolit Nr. 8335 von Bamberg, Berlin.

Der Kreis von 36 cm Durchmesser ist in /120 geteilt und
wird an zwei Schraubenmikroskopen abgelesen, wobei 0.“2 ge-
schitzt werden. Die Priifung nach dem achtserigen Programm
ergab folgende mittlere Teilungsfehler: © = 0.54, *“ = 0.“37,
t' = 0.59, t'/ = 0.42, T1 = 0./80, TVI = (./56.

Buenos Aires, Juni 1915. Alfred Aregger.

Cours d’introduction de la S. V. G. O.

D’entente avec la rédaction du journal, le comité de la
Societé vaudoise des géometres officiels a décidé la publication
des conférences données a l’occasion du cours d’introduction
qui eut lieu 2 Lausanne les 18 et 19 mars 1921.

Ces publications se feront par 1’organe du journal, au fur
et 2 mesure de la place disponible. Nous commencerons dans le
numéro de ce jour par la conférence de M. Baltensperger.
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